

20251123 中央廚房
主題：人的應當、神的恩惠！
講員：馮珮牧師

前言：

有人說：「撒旦的方言是抱怨與論斷；天國的方言是感謝與讚美。」

基督徒的生命常在兩種言語之間擺盪，而言語反過來也形塑我們的情緒與生命方向。正面話語帶來盼望、力量；負面話語則使自己與聽者都落入黑暗。

因此神吩咐我們：「凡事謝恩」（帖前 5:18）。即便在逆境中，我們仍被邀請用信心從神的眼光看自己所處的位置。

詩篇 100 篇給了我們五個值得感謝讚美神的理由，使我們在困難中仍能回頭看見恩典，抬頭看見神的同在。

主題經文：詩篇 100 篇 1-5 節

「普天下當向耶和華歡呼！你們當樂意事奉耶和華，當來向他歌唱！你們當曉得耶和華是上帝！我們是他造的，也是屬他的；我們是他的民，也是他草場的羊。當稱謝進入他的門；當讚美進入他的院。當感謝他，稱頌他的名！因為耶和華本為善；他的慈愛存到永遠；他的信實直到萬代。」

一、七個「當」：

經文中七次出現「當」，代表門徒「理所當然、責任性」的回應：

- 當歡呼--歡呼通常源於期待已久的喜樂。若我們在聚會中真實遇見神，就自然會向祂歡呼。歡呼是信心與經歷的流露。問題：我們多久沒有向神大聲歡呼？
- 當事奉--事奉不只是完成工作，而是敬畏神、尊主為大的敬拜態度。所有的服事都應以敬拜為核心。
- 當歌唱--詩歌使人情感被打開，更自由地表達對神的愛與渴慕。基督徒群體因此常以歌唱作為敬拜的重要方式。
- 當曉得--知道也承認耶和華是唯一的神、生命的主宰，祂掌權、祂全能、祂配得敬拜。
- 當稱謝、當讚美、當感謝--這三項可分為兩件事：
→感謝：回想神為我做了什麼
→讚美：看見神是誰、祂的屬性如何

感謝與讚美如同「進入神同在的兩把鑰匙」—感謝使人回頭看見恩典，讚美使人抬頭看見神。若只會感恩，焦點仍在自己；能讚美，焦點就轉向神。

二、神的恩惠：值得感謝讚美的核心原因

▲我們是祂造的 —— 祂是創造者

神按照祂的形象創造人（創 1:27），不是敷衍、不帶惡意，而是尊貴、獨特、有價

值。這句話恢復我們破碎的自我形象—在基督裡，我們可以「回到原廠設定」，重新明白自己從來不是卑賤，而是有榮耀起源的受造物。

▲我們是屬祂的 — 祂是主人、是牧者

神說：「你是屬我的」(賽 43:1)。屬神意味著祂認領、保護並看顧祂的百姓。

經文進一步指出我們是「祂的民、祂草場的羊」—

→神對我們有帶領權

→羊軟弱、容易迷路，需要牧人的餵養、引導與保護

祂供應我們青草地與溪水，使我們在祂裡得安息 (詩 23:2)。

▲耶和華本為善 — 祂是我們的標竿

神的本質是完全良善的。因祂是善，我們才知道罪與黑暗的樣貌，也才有能力脫離敗壞，學習行善、活出神原本要我們活出的生命。

▲祂的慈愛存到永遠 — 祂永不變心

人的愛有條件、有濃淡、有起伏；我們有時也不配被愛。

但神的愛永不停止、不消退、不因我們的冷淡而減少。即便我們不愛祂，祂仍愛我們到底。祂是永遠不離棄的愛者。

▲祂的信實直到萬代 — 祂永不食言

信實意味著神說過的話一定算數、祂的約永遠不更改、祂的性情始終一致。

因此我們能放心把生命交在祂手中。

祂的信實使得我們的信仰不是空談，而是真實、可依靠、會成就的盼望。

三、結語

詩篇 10 篇教導我們，上帝是我們的創造者、治理者、供應者、標竿、愛人、以及靠山。正因著祂的本性與作為，我們這些屬耶穌的人，理當歡呼、事奉、歌唱，承認祂是我們的神、稱謝、讚美、並感謝祂。

小組分享討論題目：

1. 詩篇 100 篇提到七個「應當」。對你而言，哪一個你做的最自然？哪一個最不容易做到？為什麼？
2. 在你的生命故事中，哪一點最能幫助你確信：你真的是『屬神的』？